
Fundargerð 330. stjórnarfundar Stjórnvísi


Verkefni:  330. stjórnarfundur Stjórnvísi haldinn á VOX 5.desember 2023. 


Dagskrá:


1. Nýársfagnaður Stjórnvísi 11.janúar 2024 

2. Fréttir af faghópum

3. Fjárhagsstaða Stjórnvísi

4. Lög félagsins – (eftir að staðfesta að þau séu yfirfarin). 

5. Staða verkefna (áhversluverkefna og annarra verkefna)

6. Önnur mál


Viðstaddir: Gunnhildur Arnardóttir, Laufey Guðmundsdóttir, Stefán Hrafn Hagalín, Auður 
Daníelsdóttir, Lilja Gunnarsdóttir, Anna Kristín Kristinsdóttir, Snorri Páll Sigurðsson, Haraldur 
Bjarnason, Ingibjörg Loftsdóttir, Baldur Vignir Karlsson


 
 

Fjarverandi: 


Gestir: 


Samantekt og niðurstaða fundar  


1. Nýársfagnaður Stjórnvísi verður haldinn í Marel 11.janúar 2024.  Nýársfagnaður 
Stjórnvísi verður að þessu sinni í Marel fimmtudaginn 11.janúar kl.16:30 –18:30.   
Allir velkomnir - Nýársfagnaður stjórna faghópa Stjórnvísi verður að þessu sinni í 
Marel og er fundurinn opinn öllum Stjórnvísifélögum.  Marel mun taka á móti okkur 
á nýárs fögnuðinum með glæsilegum veitingum, þar sem hægt verður að skála fyrir 
nýju ári og gæða sér að smáréttum. 

Dagskrá:

Anna Kristín Kristinsdóttir varaformaður Stjórnvísi og Adoption Manager hjá Marel 
opnar viðburðinn og býður alla velkomna.

Stefán Hrafn Hagalín formaður stjórnar mun fara örstutt yfir þema 
starfsársins TENGSL og hvernig það er útfært. 


Dags.fundar:  5.desember. 
2023

Tími: 11:00-11:30 Nr. fundar: 330

Fundarboðari: SHH Fundarritari: GA Staður: VOX



Í framhaldi mun leikstjórinn, handritshöfundurinn, sjónvarpsmaðurinn og 
hraðfréttakóngurinn Fannar Sveinsson halda fyrirlestur og fara yfir á gamansaman 
hátt hvernig “á að mynda tengsl” á tímum þar sem flest samskipti fara fram í hinum 
rafræna heimi.

Sveinn Kjarval, viðburðarstjóri hjá Marel mun leiða okkur í gegnum stutt ferðalag 
um hvað tölvuleikjasamfélög og vinnustaðir eiga sameiginlegt. 

Hulda Bjarnadóttir, verkefnastjóri mannauðs og menningar hjá Marel mun segja 
okkur frá inngildingar vegferð Marel, hvernig fyrirtækið tengir starfsfólk saman og 
býr til gott samfélag.   


2. Fréttir af faghópum.  Fjöldi funda í desember er meiri en í fyrra. Nú er fjöldi funda 
að koma inn á dagskrána og fjöldi nýrra fyrirtækja að skrá sig. NPS skor er það sama 
og í nóvember í fyrra. Búið er að senda bréf til formanna faghópa þar sem þeir eru 
hvattir til að halda stutta fundi þar sem útskýrt er t.d. „Hvað er Lean, Hvað er 
verkefnastjórnun?“  Einnig var keyrt á auglýsingum með öflugum formönnum 
faghópa ásamt því að auglýsa myndbönd með Erlu Jónu stjórnanda í Marel, Gylfa 
Dalmeann prófessor í HÍ og Guðrúnu Ragnarsdóttur eiganda Strategíu. Kostað var 
hálfri milljón í þetta verkefni.    


3. Fjárhagstaða Stjórnvísi.  Áætlun má alltaf skoða inn á vefnum, er aðgengileg stjórn 
og uppfærð reglulega.  Endurskoðuð áætlun ársins 2023 gerir ráð fyrir að það verði 
enginn tekjuafgangur og gengið á eigið fé til að fjármagna fræðslukerfið LearnCove. 
Eigið fé um síðustu áramót voru tæpar 3 milljónir. Í áætlun var gert ráð fyrir 
tekjuaukningu úr 30,5 millj. (áætlun var 27) í 33m og virðist sú áætlun ætla að 
standast.  Stjórnvísi er félag rekið án fjárhagslegs ávinnings, í eigu sinna félagsmanna 
og safnar ekki auði.  – tekjuhliðin er að standast en einn gjaldaliðurinn sem tengist 
innleiðingu á Learncove hefur farið umtalsvert fram úr áætlun.  Öll félagsgjöld eru 
innheimt fyrir árið. 


. 


4. Lög félagsins, jafnréttisstefna og siðareglur yfirfarnar.  Þessi liður eru ekki 
endanlega afgreiddur.  


5. Önnur mál

a. LearnCove er komið í loftið og byrjað að greiða áskriftargjald 200þúsund. 


i. Mikilvægt er að búa til góða innleiðingu 


6. Staða verkefna (áhversluverkefna og annarra verkefna).


Áhersluverkefni stjórnar 2023-2024  eru fjögur. 




Í  hverju felast þau – hverjir eru mælikvarðarnir hvernig okkur gengur?


oo= rauntíma mælaborð á síðu Stjórnvísi www.stjornvisi.is 


ooo= mælt árlega í viðhorfskönnun til félagsmanna 


• Ásýnd og vöxtur -   Stefán – Baldur – Laufey – Anna Kristín


i. Fjölgun fyrirtækja  oo


1. Fjölgun fyrirtækja með 200 eða fleiri starfsmenn oo 


2. Fjölgun fyrirtækja með 100-199 starfsmenn oo


ii. Fjölgun á heildarfjölda notenda (innri markaðssetning fyrirtækja) 
oo


iii. Fjölgun virkra félaga oo


iv. Fjölgun nýrra virkra félaga oo


v. Aukning á nýskráningum í mánuðinum oo


vi. Fjölgun nýrra háskólanema oo


vii.Fagmennska sé ávallt höfð að leiðarljósi í öllum störfum  ooo


viii.Stjórnin efli og viðhaldi trausti á félagið með fagmennsku að 
leiðarljósi og starfi skv. stefnu félagsins ooo


ix. Stjórnvísi sé áhugaverður og sýnilegur vettvangur umfjöllunar 
um faglega stjórnun, miðlun þekkingar og reynslu ooo


x. Stjórnvísi þróist í takt við við síbreytilegar áherslur og kröfur 
félagsmanna og atvinnulífsins ooo


xi. Framsæknir og hæfir einstaklingar starfi af heilindum fyrir félagið 
ooo 


xii.Framkvæmdastjóri félagsins hafi leiðtogahæfileika, sé styðjandi 
og virkur ooo


• Stuðningur við stjórnir faghópa  Snorri Páll – Lilja - Ingibjörg


xiii.Fjölgun viðburða oo


xiv.Fjölgun félaga á fundum oo


xv.Aukning á virkni faghópa oo


http://www.stjornvisi.is
https://www.stjornvisi.is/static/files/mat_a_arangri_meginmarkmida_stjornvisi/mat-a-arangri-meginmarkmida-stjornvisi-februar-2021.pdf


xvi.Aukning á félagafjölda í faghópum oo


xvii.Aukning á virkum fyrirtækjum oo


xviii.Viðburðir séu sýnilegir og auglýstir tímanlega  ooo


xix.Hækkun á NPS skori oo


xx.Félagar upplifi sig auðugri af þekkingu um stjórnun og 
leiðtogafærni ooo


xxi.Félagar öðlist aukið tengslanet með þátttöku í félaginu ooo


xxii.Ábendingar eigi sér skýran farveg ooo


xxiii.Stjórn sé í reglulegu og góðu sambandi við stjórnir faghópanna 
ooo


xxiv.Verkferlar félagsins fyrir stjórnir faghópa, faghópafundi og 
ráðstefnuhald eru skráðir og unnið eftir þeim. ooo


1. Myndbönd


2. Stafræn fræðsla


• Útrás/ Tengsl – Laufey – Anna Kristín - Auður


xxv.Dagskrá Stjórnvísi verði aðgengileg fyrir alla landsbyggðina


xxvi.Fjölgun fyrirtækja á landsbyggðinni 


xxvii.Fjölgun kynninga og fyrirlesara af landsbyggðinni


xxviii.Fjölgun erlendra fyrirlesara


  


• Stöðugar umbætur: Baldur – Anna Kristín – Lilja - Haraldur


xxix.Stöðugt sé unnið að umbótum ooo


1. NPS skor: Í upphafi hvers fundar bendi ábyrgðaraðilar  á 
að eftir fundinn verði send út stutt könnun.  Allir hvattir til 
að gefa sér örstutta stund og svara. Þar er tilvalið að 
koma með ábendingu um hvað betur má fara. 


Fagráðsfundur Stjórnvísi. 
Haldinn 10.október 2023 á VOX.




 
Fagráð Stjórnvísi 2023-2024 skipa eftirtalin: 
Aðalheiður Ósk Guðmundsdóttir, framkvæmdastjóri Vök Baths (2022-2024) 
Davíð Lúðvíksson, sérfræðingur hjá Rannís (2023-2025) 
Eyþór Ívar Jónsson, Akademías (2022-2024) 
Guðrún Ragnarsdóttir, stofnandi og framkvæmdastjóri Strategia (2023-2025) 
Hermann Björnsson, forstjóri Sjóvár (2022-2024)

Allt fagráðsfólk mætti til fundarins nema Aðalheiður Ósk vegna ófærðar.  Hún sendi inn 
punkta fyrir fundinn sem fram koma í fundargerðinni. Að auki sátu fundinn Stefán Hrafn 
Hagalín formaður stjórnar Stjórnvísi og Gunnhildur Arnardóttir framkvæmdastjóri Stjórnvísi.

Það ríkti einstaklega jákvætt viðhorf til félagsins frá fagráðsfólki sem komu með 
hamingjuóskir og hrós um jákvætt gengi og styrkleika félagsins.

Helstu jákvæðu punktar fagráðs:

• Í Stjórnvísi ríkir mikil nánd - Flatt skipulag - Góðir fyrirlestrar -  Mikill metnaður 

sérstaklega í stóru viðburðunum eins og Ánægjuvoginni, Stjórnunarverðlaununum, 
Sjálfbærniviðurkenningunni,  Fyrirmyndarfyrirtækjum - Allir stóru viðburðirnir vel 
heppnaðir – mætti jafnvel gera meira úr þeim þ.e. hafa viðburðina stærri – Kick off fundur 
í FlyOverIceland vel heppnaður sem og Haustráðstefnan - Mikil virðing - Góð samsetning 
stjórnar félagsins - Frábært að sjá félagafjöldann – Tengsl er frábært þema – Stjórnvísi 
miðlar þekkingu, sögum og reynslu. 


Tækifæri til umbóta og umhugsunar fyrir stjórnir faghópa og stjórn félagsins:

• Í dag eru 70% starfa að breytast og þá er þörf á stuðningi hvert við annað. Stjórnvísi er 

frábær hreyfing sem ýtir undir faglega stjórnun. 


• Mikilvægt að útskýra vel fyrir félagsmönnum og öðru fagfólki hvað átt er við með 
TENGSL sem þema. (Tengsl vinnu og einkalífs – tengslnet – tengsl milli ólíkra hópa)


• Allir faghópar þurfa að velta fyrir sér að búa til hæfni sem talar við nýjan heim, 
gervigreindarheim. Hvernig verður útfærslan? Nú eru allir að spyrja: „Hvaða nýju 
störf verða til?“ Getur gervigreindarfaghópurinn fundað með hverjum og einum 
faghópi þ.e. keyrt einn fund með þeim og í framhaldi hjálpað félögum að nýta 
gervigreinda í hverjum faghópi fyrir sig. Í dag horfa allir á gervigreindina sem 
verkfæri.  Mikilvægt að fjárfesta í gervigreind sem er minni á Íslandi en erlendis. 


• Stjórnvísi var í félagsskap í European Quality. Er ekki kominn tími til í dag að melda 
sig aftur inn í EOQ – aðalsmerki þessi félagsskapar var að standa fyrir stórum öflugum 
ráðstefnum.  9.nóvember verður næsta ráðstefna í Portúgal – massíft efni fyrir allt og 
alla.  Íslenska ánægjuvogin varð til í gegnum þessi samtök. Stjórnvísi mætti tengjast 
meira hinni alþjóðlegu vídd, ekki dýrt að taka þátt.  – Athuga hvað myndir kosta að 
vera með í þessu félagi.  Að vera í alþjóðlegra umhverfi þá spinnast ný verkefni.


• Stjórnvísi tali meira um  fjölbreytileika. Her eru komnar kynslóðir sem eru  jafnvel 
annarrar  kynslóðar – og ná ekki að fara í stjórnunarstöður.  Gríðarlega áhugavert mál 
að huga að.  Fólk vill tilheyra hópi og þar er Stjórnvísi góður vettvangur.  
Punktar frá Aðalheiði Ósk Guðmundsdóttir 




Stjórnvísi – fagráð punktar 10OKT23

• Ánægjuvogin – gott að það sé verið að halda þróun áfram og fjölga geirum – kemur 

ávallt vel út þar sem fyrirtæki vekja athygli á


• Fyrirmyndafyrirtæki í góðum stjórnarháttum – setti Stjórnvísi á hærri stall að bæta 
við, höfum þar með ná til yfirstjórnenda, eiganda og stjórnarmanna sem þá þar af 
leiðandi mæla með Stjórnvísi fyrir sitt fólk


• Stjórnunarverðlaunin – mætti setja dæmi um hvernig ætti að skila inn og þannig 
fjölga tilnefningum – fólk veigrar sig við að skila inn þar sem það þarf að skrifa og er 
óþekkt


• Sjálfbærniskýrslan – gengur vel – mætti vera meira áberandi og mögulega senda inn 
á öðrum tíma, hef heyrt fyrirtæki eiga í erfiðleikum með skilatímann þar sem skýrslan 
tengist oft ársskýrslu fyrirtækja – bæta betur við á heimsíðu


• Árleg haustráðstefna – kemur vel út að kynna þemað á vorin – mætti mögulega 
brjóta erindin niður og setja þannig á youtube og deila þeim á samfélagsmiðlum og 
jafnvel sponser-a eitthvað af þeim – mætti hafa sér síðu þar sem fyrri ráðstefnur og 
þemu koma fyrir


• Mætti mögulega hafa alla „Stjórnvísi viðburði“ öðruvísi en í banner til að koma þeim 
öllum fyrir en nú eru þrír af fimm


• Flottur árangur með fjölda félaga en fjöldi fyrirtækja er að standast í stað. Einnig 
mætti skoða virkni félaga, ætti eitthvað að vinna í að gera hann betri? 


• Mætti skoða að þróa mælaborð lengra – vera t.d. með graf sem sýnir sögu yfir lengri 
tíma? NPS skor töluvert á flakki, er eitthvað gert í slæmum viðburðum?


• LearnCove frábært – óþarfi að hafa smellinn á skrá sig á hvert og eitt þegar maður er 
kominn inn, einnig margir smellir til að kveikja á einu myndbandi. Flott efni þarna 
inní í Leiðtoganum frá Akademías. Eru margir búnir að skrá sig inná LearnCove? 
Mætti bæta því við á mælaborð?


• Þyrfti að vera hægt að leita á heimasíðunni – langaði að flétta upp hver er tilgangurinn 
og hvernig á að nota LearnCove fann ekki í fljótu bragði 


• Væri gaman að sjá aukið samstarf milli félagasamtaka eins og Mannauður, FVH, Ský 
og fleiri að víxl  markaðssetja


• Mjög flott myndböndin frá hverjum og einum faghóp


• Hér eru svo punktar frá síðasta ári sem ég bætti aðeins við sem væri gaman að fá stöðu 
á:


o Tengslanet – ef Teams umhverfi hentar ekki þá um að gera að nota það sem 
virkar og það er Facebook hópar og spjall. 




o Teams - spjallrásir – innan faghópa til að virkja samstarf, spjall og tengslanet 
til að fólk sé ekki að finna upp hjólið sjálft


o Stofnun fyrirtækja – ætti að vera sér hópur um þetta málefni en verður að koma 
frá grasrótinni – hópur um nýsköpun og sköpunargleði ekki virkur – má heyra í 
flottu fólki á þeim vettvangi?


o Bjóða heiðursfélögum og fv formönnum í einn fund og sjá hvort það sé áhugi á 
að halda hópinn eitthvað og þá með hvaða hætti 


o Mætti benda formönnum faghópa á að hafa fundi sem eru spjall um ákveðið 
málefni og hafa umræðustjóra sem þekkir til efnis til


o Væri hægt að virkja háskólasjóðinn með 2 milljarða núna? Minnir að þetta hafi 
komið frá Þorkel


Punktar frá Davíð

Fagráðsfundur Stjórnvísi haldinn þriðjudaginn 10. október  nk. á Vox kl.11:40-12:50


1. Hugmyndir


a. Ný þróunarverkefni – tól og tæki/gervigreind???


b. Að standa fyrir alþjóðlegri ráðstefnu? 


c. Aðild að EOQ - https://www.eoq.org/    https://www.eoq.org/membership/
membership-categories/ 


https://www.eoq.org/membership/eoq-members/#nationalrepresentative








https://www.eoq.org/
https://www.eoq.org/membership/membership-categories/
https://www.eoq.org/membership/membership-categories/
https://www.eoq.org/membership/eoq-members/#nationalrepresentative


    

d. Þátttaka í EOQ - Congress https://eoqcongress2023.apq.pt/program/ 








https://eoqcongress2023.apq.pt/program/


  


